



Борисов Георгий Алексеевич

***Герой Советского
Союза, участник
Великой Отечественной
войны 1941 – 1945 гг.***

Борисов Георгий Алексеевич родился 28 марта 1911 г. в д. Орловка (ныне Куртамышского района Курганской области) в крестьянской семье. После окончания Кузьминовской начальной школы работал в хозяйстве отца. В период бурного строительства промышленных предприятий Урала Георгий Алексеевич уехал в г. Нижний Тагил Свердловской области, а затем с группой рабочих переехал в г. Челябинск на строительство завода имени Орджоникидзе.



Призван в РККА Ленинским РВК г. Челябинска 2 ноября 1942 г. После окончания полковой школы сержантского состава был назначен командиром отделения в 130-ю отдельную разведывательную роту 149-й стрелковой дивизии. В составе разведроты прошёл всю войну, сражался на Центральном, 1-м Белорусском и 1-м Украинском фронтах. Был старшим сержантом, помощником командира взвода.

За мужество и находчивость, умелые действия Борисов был награждён орденами Славы II и III степени, орденом Отечественной войны I степени, шестью медалями.

В ночь на 10 февраля 1945 г. старший сержант Борисов, возглавляя группу разведчиков из трёх бойцов, проделал проход в минном поле, проник в тыл противника, разведал его оборону и пленил унтер-офицера, который дал ценные сведения. В тот же день Георгий Алексеевич провёл во вражеский тыл стрелковый батальон, который нанёс внезапный удар по врагу и тем самым способствовал выполнению боевой задачи, поставленной перед полком. В разведке и

проводке батальона в тыл врага старший сержант Борисов действовал смело, находчиво и решительно, проявив мужество и героизм.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 июня 1945 г. Борисову Георгию Алексеевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После демобилизации в декабре 1945 г. Георгий Алексеевич вернулся в Челябинск, работал на Челябинском тракторном заводе, а затем в одном из строительных трестов города.

Награжден орденами Славы II степени (20.10.1944 г.) и III степени (12.04.1944 г.), Отечественной войны I степени (06.04.1985 г.), медалями «За отвагу» (10.07.1943 г.), «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» (1970 г.).

Почетный гражданин г. Дмитровска Орловской области.

Скончался Георгий Алексеевич 19 января 1996 г.

В честь увековечения памяти в доме № 34 г. Челябинска, где проживал Герой Советского Союза Г.А. Борисов, установлена мемориальная доска.

7 мая 2015 г. на Куртамышском аэродроме Курганской области был открыт Мемориал Героям Советского Союза — уроженцам Куртамышского района (Т.А. Бояринцев, И.Н. Лоскутников, И.Н. Васильев, Г.А. Борисов, Г.Н. Зубов, А.Г. Матвиенко).